

Drage krajanke in krajani!



Bližajo se prvomajski prazniki in s tem tudi praznik krajevne skupnosti Begunje. Letošnji prazniki so večinoma na soboto in nedeljo in je tako nekaj manj časa za sprostitev in oddih. Vsak že načrtuje, kako najboljšo in najprijetnejšo izkoristiti te dni. Kakorkoli jih boste preživeli, ob tem uživajte.

Svet krajevne skupnosti Begunje vas vabi na proslavo, ki bo v torek, 4. maja, na grobišču talcev v Begunjah.

V imenu sveta krajevne skupnosti Begunje in tudi v svojem imenu vam želim prijetno praznovanje prvomajskih praznikov in prav tako 4. maja, praznika KS Begunje.

Zvone Potočnik, predsednik sveta KS

Proslava ob krajevnem prazniku – 4. maju

bo v torek, 4. maja 2010, ob 16. uri v grašinskem parku v Begunjah.

Kresovanje v Dvorski vasi

Športno društvo Dvorska vas organizira 30. aprila 2010 ob 20.30 uri ob športnem igrišču Radvan v Dvorski vasi kresovanje, kamor vabi krajane in člane.

Prvomajska budnica



Praznik dela spremljajo številne prireditve, prižiganje kresov, postavljanje mlajev, vsako leto pa naše kraje ob prvem maju zaznamuje tudi budnica Pihalnega orkestra Lesce.

V Begunjah se bodo ustavili jutraj ob 6.50 na parkirišču pred Jurčkom, nekoliko prej, ob 6.30, pa na Zgoši pri Strgarju, kamor ste prav lepo povabljeni v čim večjem številu.

Očistimo Slovenijo v enem dnevu

Največja čistilna akcija v zgodovini Slovenije, na katero so se priprave začele pred sedmimi meseci, je doživela svoj vrhunec v soboto, 17. aprila 2010. Akcija Očistimo Slovenijo v enem dnevu je potekala tudi v Begunjah, kjer smo se ob deveti uri zjutraj zbrali na zbirnem mestu pred pošto. Število zbranih prostovoljcev je bilo 108, v vrtcu Begunje je bilo 41 udeležencev in v osnovni šoli dan prej skupaj z učenci 86 in 8 članov turističnega društva. Skupno nas je čistilo kar 243 udeležencev akcije. Področja čiščenja so pokrivala dolino Drago, korito reke Begunjščice, cesarsko pot vse do Žirovnice, evidentirana divja odlagališča v Dvor-



Očistimo Slovenijo
v enem dnevu!

ski vasi, na Mlaki in na Ledevnici.

Zbrali smo 60 m3 odpadkov, od tega je jih velik del kovinskih (sodi, staro železje, štedilniki ...).

Vsem prostovoljcem se zahvaljujemo za sodelovanje, gasilskemu društvu Begunje pa tudi za organizacijo malice in neutrudno pomoč. Vsem šoferjem traktorjev in tovarnjaka hvala za pomoč pri prevozu vreč in odpadkov na zbirno mesto in odvoz na deponijo.

V načrtu za letošnje leto je ostalo še čiščenje oz. odvoz odpadkov, ki jih v tej akciji nismo uspeli očistiti oziroma odpeljati na deponijo. Dogovarjamo se z vojsko za njihovo pomoč, saj so odpadki na težje dostopnih terenih.

Še enkrat vsem hvala z željo, da bo odpadkov v naravi vse manj.

Nives Čorak, Društvo za varstvo Radovljica

Spoštovani prostovoljci!

Vse udeležence akcije "Očistimo Slovenijo v enem dnevu!" obveščamo, da v zahvalo za trud in pripravljenost za ohranjanje čiste narave, založba Didakta vsakemu udeležencu podari knjigo *Zeleni planet?*, avtorja dr. Dušana Pluta. Knjigo lahko brezplačno prevzamete v prostorih založbe Didakte v Lescah (Alpska cesta 43, v območju bivše Verige) v času delovnih dni, med 7. in 15. uro. Ponudba velja v mesecu aprilu 2010 oz. do zadnjega izvoda.



3



Ohranimo stara hišna imena

V sklopu projekta »Kako se pri vas reče?« je Razvojna agencija Zgornje Gorenjske v sodelovanju z Občino Radovljica ob koncu leta 2009 raziskovala in beležila stara hišna imena. Glavni cilj je bilo oblikovati čim bolj popoln seznam hišnih imen v izbranih vaseh Krajevne skupnosti Begunje. Pri tem smo si pomagali z zapisi v franciscejskih katastrih iz leta 1827 in v župnijskih knjigah iz obdobja 1750–1873. Najboljši vir hišnih imen pa so bili domačini iz omenjenih vasi, pri iskanju hišnih imen so nam pomagali tudi učenci OŠ Begunje z mentoricama Doris Lapanja in Nataša Vreček. Po končanem delu smo zabele-

4

Žili 235 hišnih imen. Nekatera od imen žal niso več v vsakodnevni uporabi in se jih spomnijo le še najstarejši domačini, saj na domačiji nimajo več kmetije ali je bila hiša prodana novim lastnikom. Vse to ne sme biti razlog, da se hišno ime izgubi in izgine v pozabo. Hišna imena so del podeželske tradicije in bogate dediščine naših vasi in nimajo negativnega ter zmerljivega pomena, kakor si včasih to ljudje napačno razlagajo. Ker se v hišnih imenih ohranja tudi domači govor, smo jih zapisali v njihovi narečni obliki. Nabor hišnih imen bo zbran v prihajajoči knjžici, umestili pa smo jih tudi v spletni leksikon Slovenskega rodoslovnega društva.

Vsi lastniki hiš, ki nosijo hišno ime, so v začetku februarja prejeli pozive k podaji soglasja za obeležitev hišnih imen s tablami, ki bodo nameščene na domačije. Do začetka aprila je soglasja podalo 115 lastnikov domačij. Izdelava tabel se je že začela in teče tekom aprila. **Vse, ki soglasja še niso vrnili in želijo prejeti brezplačno tablo s hišnim imenom, obveščamo, da to lahko še storijo najkasneje do 7. maja 2010** (tudi v pisarni KS Begunje) in s tem prispevajo kanček k ohranjanju kulturne dediščine naših vasi. Za dodatne informacije se lahko obrnejo na telefonsko številko 581 34 16 ali elektronsko pošto klemen.klinar@ragor.si.

Klemen Klinar

Nov kozolec z informacijskimi tablami



V Dragi je Planinsko društvo Radovljica na pobudo Staneta Prešerna postavilo nov kozolec z informacijskimi tablami.

Leseni kozolec je izdelal Pavel Resman, prostor in les pa je odstopila Agrarna skupnost Draga-Kisovec.

Manj plastike na grobovih

Med odpadki, ki nastajajo na pokopališču, je vse več odpadnih sveč. Nova zakonodaja na tem področju določa, da se odpadne sveče ločujejo, torej odlagajo v za to namenjene zabojnike z napisom »samo za odpadne nagrobne sveče«. Reciklaža sveč je zaradi sestavljenih materialov okoljsko in finančno zahtevna.

Zelo elegantna rešitev se ponuja z uporabo okolju prijaznejših sveč. Na tržišču so na voljo trajna ohlajena sveča različnih velikosti, barv in oblik, ki so izdelana iz stekla, keramike ali plastike, v katerih menjujemo le vložek. Obstajajo pa tudi trajne sveče, ki za gorenje uporabljajo tekoči vosek, ki ga po potrebi dolivamo.

Pomembno je, da se začnemo zavedati, da ni bistvo v količini in velikosti sveč, ampak v nečem drugem, kar ni vidno. Zaradi vse večjega obremenjevanja planeta Zemlja je bistvena ekološka ustreznost izdelkov, ki jih kupimo, enako velja pri nagrobnih svečah. Načelo "manj lahko pomeni več", torej ustrežnejše za okolje in nas, je potrebno uresničevati v praksi, še zlasti, če za to obstaja možnost. Z nabavo ekoloških sveč lahko privarčujejo tako kupci kot upravljalci pokopališč. Izvajalci javnih služb ne bodo imeli več težav, saj je sveče s PP ali stekleno embalažo mogoče reciklirati. Verjamemo, da pravilna izbira ne bo težka, še zlasti če nam ni vseeno, v kakšnem okolju živimo (po www.orz.si).

Krasna si bistra hči planin?



Del goveje glave iz Mlinskega potoka

ravnanje prijavi, saj le na tak način lahko ukrepajo, kaznujejo in preganjajo storilce. Le kaj bi Simon Gregorčič zapisal o potoku Zgoša ali Mlinskem potoku? Najbrž vse kaj drugega, kot pa je zapisal o krasni in bistri Soči ... P. K.

Čestitke

krajkankam in krajanom, ki v letošnjem letu praznujejo 80-letni jubilej!

Jože Pernuš z Zgoše,

Marija Mohorč iz Begunj,

Marica Leš iz Zapuž,

Ciril Dobravec iz Begunj,

Angela Golob iz Zapuž,

Slavko Ferjan iz Poljč,

Vida Kočevar iz Begunj,

Alojz Šušteršič iz Begunj,

Pavel Grilc iz Zapuž,

Tončka Mlakar iz Begunj,

Franc Kralj iz Begunj,

Valentin Janc iz Begunj,

Alojzija Pohar z Zgoše,

Milan Sinobad z Zgoše,

Marjan Kolman iz Begunj,

Minka Kolman iz Begunj

in **Helena Pungerčar** z Zgoše ter **Marija Leskovec** in **Ljubo Ozmec** iz Begunj, ki v letošnjem letu praznujejo 90-letni jubilej.

Vsem jubilatkam in jubilantom, ki so že ali še bodo praznovali visok jubilej, iskreno čestitamo in jim želimo obilo zdravlja in radosti v življenju.

Zahvala

Leta 1943 se je Prednov jez rodil, res potreben je že obnove bil.

Zahvala VGV-jevcem, ki ste se trudili, da tako lepo ste ga obnovili.



Še enkrat hvala gradbeni skupini vodno-gospodarskega podjetja.

Darinka Resman

Cenik storitev KS Begunje za leto 2010

- grobnina za enojni grob: 21 €
- grobnina za dvojni grob: 42 €
- grobnina za žarni grob oz. nišo: 21 €
- prvi zakup žarne niše: 469 €
- prvi zakup zemeljskega groba: 210 €

Obvestilo

Številni krajsani vedno pogosteje opozarjajo na spuščene pse, ki se gibljejo v naseljih ter za seboj puščajo iztrebke. Odlok Občine Radovljica o javnem redu in miru (UO št. 65, 11. 8. 2006) v 7. členu določa, da so skrbniki psov dolžni poskrbeti za odstranjevanje iztrebkov, v 19. členu pa je določena kazen za kršitelje.

Izlet TD Begunje

Turistično društvo Begunje vabi na spomladanski izlet v Idrjio, ki bo v soboto, 15. maja 2010. Prijavite se lahko po prvomajskih praznikih v pisarni krajevne skupnosti, kjer lahko dobite tudi več informacij. Cena izleta znaša 25 evrov za člane TD in 30 evrov za nečlane.

Knjižnica Begunje

Knjižnica v Begunjah je odprta trikrat na teden: ob ponedeljkih od 9. do 14. ure, ob torkih in četrkih pa od 14. do 19. ure. V mesecih julija in avgusta velja poletni delovni čas – takrat je knjižnica odprta samo ob torkih.

IZDALA KS BEGUNJE NA GORENJSKEM; ODGOVARJAZVONE POTOČNIK
ZBRALA: JOŽICA HROVAT, TISK: SALVE, LJUBLJANA
OBLIKOVANJE IN UREJANJE: PETER KOLMAN